台灣基督台北南門教會 長老教會

創立:主後 1953 年 4 月 5 日

地 址:10076台北市重慶南路三段27巷4號 電 話:(02)2341-1016 傳 真:(02)2392-7782

E-mail: pctnm1953@gmail.com 網址: http://pctnm.tw/

16爲要他按著他豐盛的榮耀,藉著他的靈,使你們內心的力量 刚強起來;17又要他使基督因著你們的信住在你們心裏,使你 們既在愛中生根立基,18-19能夠和眾聖徒一同明白基督的愛是 何等的長、闊、高、深,並知道這愛是超過人的知識所能測度 的,爲要使你們充滿神一切的豐盛。(以弗所3:16-19)



年度主題【承先啟後 榮耀再現】

台語禮拜 上午10:30

2025年11月2日【第44週】

主禮:陳寬義牧師 司禮:徐玉蘭執事 司琴:程筱雯執事

百日

• 靜候上帝的話 •

净	樂	리	荂
宣	召雅各 4:10,8	.司	禮
聖	詩294 首「聖哉·聖哉·聖哉」	.會	眾
主社	壽文	會	眾
信任	卬告白使徒信經	.會	眾
啟	應55 篇	.司	禮
祈	禱	.司	禮
回	應	.會	眾
=	E,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,懇求袮聽N	花求。	
=	E,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,聽阮懇求的	勺聲。	
	• 恭聽上帝的話 •		
讚	美這是基督君王	.聖歌	隊
	Words/Music by Larry	Shack	dey
	這是啥人今來到佇聖殿?雙目充滿信心希望	፟ 。	
	他講上帝曾互他一個應允彌賽亞欲降臨世間	•	
	他真年老·雙手厭倦面皮皺;		
	肩頭沉重閣曲痀。上帝卻講他未死以前欲 看	見主	۰
	喔!主啊!請祢緊來,罪及黑暗無閣掌權。		
	和平降臨世間;喔!彌賽亞阮等候真光。		
	馬利亞·約瑟今來到佇聖殿·		
	6		
	個有律法著服從。		

俩真著驚,因為西面今近倚,將嬰仔接來他手中。 他真溫柔手抱細傼彌賽亞,聖神充滿他心靈。 時已經到,他知上帝救贖欲顯明。 這就是基督君王先知讚美天使吟詩。 快樂歸全人類, 榮光歸佇以色列百姓。 喔!彌賽亞,阮就近真光。近真光。

聖	經馬可 12:38-44	.司	禮
講	道	主.	禮
	奉獻-一種帶著風險與美感的選擇	睪	
祈	禱	.主	禮
聖	詩374首「聽見救主出聲啲叫」	會	眾
	● 回應上帝的話 ●		
奉	獻陳怡如執事/葉兒	芸─ 幸	丸事
報	告	司	禮
平安	·禮527 首「咱攏成做一家人」	會	眾
聖	詩300首「阮真感謝祢‧至聖仁愛」	會	眾
祝	禱	陳牧	女師
呵們	月頌	會	眾
默	禱	會	眾
毆	維	司	茎

主日華語禮拜上午8:30

2025年11月2日【第44週】

講道:陳寬義牧師 司禮:胡匡睿執事 司琴:林恩慈老師

序	樂	司	琴
	召雅各 4:10,8		
詩歌	、敬拜	. 會	眾
詩	歌	. 會	眾

1. 獻上讚美祭

讚美主聖名 讚美主聖名 祢名在全地何其美 祢信實廣大 憐憫不斷絕 祢慈愛永遠長存 讓我們獻上讚美祭 合一敬拜在愛裡 不分世代在祢殿中 歡呼大喜樂 讓我們數算祢恩典 讚美進入祢的院 神的膏油就必湧流在這地

2. 感謝我的救主

感謝我的救主 謝謝祢救贖我 救我脫離 那灰暗日子 哈利路亞 阿們 哈利路亞 阿們 愛我的救主 我要永遠跟隨祢 若不是祢的愛臨到我裡面 我深知我還活在罪惡中 因著祢的愛路到我裡面 我深知的愛路可我也 因著祢的愛路可我也 因著祢的愛路可我也 因著亦的愛

3. 我的生命獻給你

加鷹展砌上雕劔翔

	如鳥茂巡上馬刳挒			
祈	禱(公禱,以	(主禱文結束)	司	禮
聖	經 馬可	12:38-44	司	禮
講	道		主	禮
	奉獻-一種帶著風	鼠險與美感的選打	睪	
禱	告		…主	禮
詩	歌我的生	命獻給你	會	眾
奉	獻	胡恩碩/賴豐	と とうしゅう とうしゅう とうしゅう とうしゅう という という という という という という という という という とい	自兄
祝稲	語詩賜福	ā與你	會	眾
祝	禱		陳特	牧師
殿	樂		司	琴

• 華語禮拜聖工分配 •

事	司	司	領	招	司	投音
エ	會	琴	唱	待	獻	影控
本週 11/2	胡匡睿	林恩慈	少契	胡賴 恩豐 碩溢	胡賴 恩豐 碩溢	張楊 政嘉 皓倫
下週 11/9	陳怡如	敬 拜 團 A	敬 拜 團 A	梁梁 芸祈 瑄瑄	梁梁 芸祈 瑄瑄	張楊 政嘉 皓倫

● 華語禮拜消息 ●

- 1.華語禮拜影片製作及音控·請青少契 踴躍參與各項服事。
- 2.週報夾頁請踴躍投稿。
- 3.敬拜團練習時間: 每週六下午4:30-6:00。
- 4.敬拜團招募新人。

◎ 教會消息

- 1. <u>歡迎</u>:歡迎大家來參加禮拜,今日為台神奉獻主日,感謝陳寬義牧師代表學校前來本會請安與報告。請持續為台神師生的身心靈健康、校務發展順利與合神心意的神學教育關心、代禱和奉獻。禮拜後請留步互相請安、交誼,及到地下室一起享用愛餐。(本 週磐石團契服事)
- 2. 洗禮:本會將於 12/21 聖誕讚美禮拜中舉行 洗禮·請欲決志洗禮的家人向杜牧師或黃 幹事報名。若有兄姊欲從他教會轉籍進入 本會者·也請一併報名。請報名者撥冗參 加於 11/29(六)、12/06(六)上午 9:30-11:30的「基要真理班」課程。
- 3. <u>年度事工研討會</u>:本會 2026 年度配合總會行事曆的預定事工已排定,提供給各組與各團契作為明年事工計劃參考(尚未拿到預定事工表的單位請向黃幹事索取)。請各單位最慢在 <u>11/11(二)</u>前將明年度事工計劃交予黃幹事做計劃整合,以利 11/22(六)下午事工研討會討論。
- 4. 愛餐: 歡迎兄姐禮拜後統一到地下室享用 愛餐及互相請安聯誼,有團契活動或會議 者也請餐後 12:30 再舉行。餐盒不夠時 12:00 以前還可請辦公室追加。請兄姊於教 會早、午餐的愛餐結束後,幫忙將自己的 餐盒或用衛生紙擦拭一下、或用水沖洗一下,以利資源回收作業。

5. **聖誕糕**: 聖誕糕共有鹽梅、綠豆糕、鹽雪 (芝麻)三種口味·11/20 前早鳥價 20 元 (原價 22 元)·大方盒 35 元 (原價 37 元)。 請向黃幹事登記。

◎肢體消息:

1. 賴碩倫執事、吳宛蘋夫婦於 10/24 喜獲一子。 恭喜。

◎教界消息:

- **1.**台北中會於本週二(11/4)於艋舺教會召開第七十四屆第三次議會。
- 2. 空中英語教室與天韻合唱團 2025 年聖誕晚 會開始開放免費索票, 詳情請自行參閱一樓 佈告欄宣傳海報。

◎代禱事項:

- 1. 願父上帝恩手眷顧引領,使我們謹守遵行 祂的道。祝福我們身心靈康健,賜下開闊 的眼界、合一、喜樂與平安的靈,使我們 出也蒙福、入也蒙福、手上的工盡都順利。
- 2. 願父上帝幫助我們常保感恩與和睦的心, 在彼此幫補與服事中活出基督馨香的生命 一起建造健康、美善的家庭與教會
- 3. 為全球各地氣候變異所引起的災害、農作物短收、戰亂不斷、國際間關係緊張等狀況可以得到緩解代禱。願神的旨意彰顯,願神的憐憫常與敬畏祂的人同在!

上週講道

心的方向

列王紀上 2:1-3

杜崇信牧師

大衛王的心,仰望上帝。他的心渴慕與父上帝同在,就算是他知道他在世間的日子已經走到了盡頭,他也不驚惶害怕。反而,大衛珍惜他的日子並苦口婆心地將他一生的領受,化作真誠的話語留給他兒子所羅門,勉勵他要遵守耶和華神的道,謹守祂的律例、誠命、典章、法度。這樣,無論做甚麼事,不拘往何處去,盡都亨通。

其實,這個「亨通」,並不是代表我們所有的事情都事事順利。亨通的祝福在於我們身在順利的處境時,我們懂得感恩。而且因為我們擁有感恩的心,使我們為著我們的順利會更加歡喜快樂,會更加有往前的動力。而在不順利的時候,我們依然會盡我們的努力,帶著對神有所倚靠、帶著有神為我們開路的信心,昂首面對困難,繼續向前進。

特別是‧盡都「亨通」在原文的意思‧還有「興盛、成功、有智慧、有洞察力、使人思考、謹慎而行」。也就是說‧上帝賞賜給人的亨通‧不只是一時的興盛或成功。而是透過給人有足夠的智慧、觀察力、反思能力‧並且透過人自己謹慎而行的態度與行為得來持久的昌盛與成功。所以‧我們可以看到聖經中神的應許與祝福‧常常提到是要賞賜我們到千代、萬代。因此‧大衛王最後所交代給兒子所羅門的話‧不是關於有留下給他多少財產‧而是勸勉要記得永遠行在上帝的道路上,做對的事。

曾經有一部名為「阿甘正傳」的好萊塢電影,這齣電影其中一個橋段的故事,敘述 到阿甘服役的部隊被派往越南打越戰。在阿甘的連上,他有一個名叫吉米、感情非常要 好的朋友。他們感情好到彼此約定,若是他們其中有一個戰死在越南,那另外一個幸運 活著的,記得回美國時,要去探訪對方的父母並轉達自己在作戰時很盡責、很勇敢,以 此代為安慰對方的家人。

後來,在一次的出任務中,阿甘的部隊遭遇越共部隊的襲擊,整個連隊被砲火打得很慘,連長只得下令全員撤退。然而,在部隊撤退的過程中,阿甘發現吉米人不見了,於是阿甘想要再回頭去尋找吉米。排長見狀大喊不准阿甘再涉險回去,然而阿甘就算違反排長的命令,他依然在砲火與槍林彈雨中,冒著自己性命的危險回去找尋吉米。

在砲火不斷的緊張氣氛下,排長終於看到阿甘背著早已斷氣的吉米回來。生氣的排長指責阿甘冒著自己的性命危險去救一個死人,這哪有什麼意義?但阿甘回覆排長說,有,不但有意義,而且很有價值。因為,當我找到吉米時,他尚存一口氣。而吉米看到我為他回去時,他說:我就知道你不會拋棄我。吉米說完,才在微笑中過世。阿甘跟排長講,吉米知道有人陪著他,這也是我所能為吉米做的最後一件事。在這個影片中,吉米有阿甘冒著性命危險來救他。而在這個世界的爭戰中,我們有主耶穌用祂的性命來救贖我們!

做對的事,並把對的事做好,是需要付出代價的。就如我們要在這個世道,走在上帝的道路上,常常是需要付出代價的。但相對的,我們的生活也會越精彩,生命會更加有意義。就像優秀是一種態度,是一種習慣。我們當中有很多社經背景很優秀的弟兄姊妹,之所以優秀不是只靠著他們天生的聰明才智,還需要有認真努力的態度!

曾經看到一個日本電視節目,介紹到一間創立近百年的餐廳。這間餐廳的第一代老闆發明了一種食物,引得當地一些廚師前來見學。老闆完全不藏私,只要有心想學習的廚師,他都願意教。結果,當這些廚師把這項食物帶回自己的餐廳推廣後,漸漸地使得這項食物發展成為這個縣的代表性菜色。沒想到的是,這個電視節目雖然有訪問這間餐廳現在的老闆,也介紹了這項國民美食,但是主要的報導卻落在這間餐廳停車場的管理員。

為什麼外景隊好不容易來拍攝這間近百年的名店,卻把主要的採訪方向轉向停車場的管理員?原來,第一,每當有車子開進來時,他都會小跑步前去引領車輛開往停車空位;第二,他會用自創的舞步與手勢來指揮車輛進出,甚是有趣;第三,他居然將大部份的薪水拿去買點心,等車主停好車子下車時,隨即奉上他自費所買的點心來招待客人,肉客人感到驚喜;第四,他總是用爽朗的笑容跟客人打招呼。當節目組在採訪時,剛好有爸媽帶著兩個小兄弟從餐廳用完餐出來。當這對小兄弟看到這個管理員,就一直輪流、輪流地抱著他,直到媽媽受不了來把兩兄弟抓上車。當優秀成為一種態度,我們就會想要盡心盡力地去做該做的事,並把事情做好。

當大衛在他的人生盡頭時,他內心平靜、依然仰望神。當我們細想大衛在他末後的日子中,前前後後曾經對所羅門說的話噢,重點就是對神的心。包含當敬畏耶和華(信仰的根基)、行事要有智慧(公義的秩序)、傳承神的應許(國度的使命)。今天我們所讀到的經文原是大衛與所羅門這對父子的對話,然而上帝將這段話留存給我們,表示這段對話絕對不只是屬於他們父子間的事,也是上帝要對每一個屬於祂的孩子來講述的。

總的來說,我們應當「不留遺憾,要留使命;不傳權勢,要傳信仰;不怕結束,要 盼延續。」我們若把這三句話當作只是口號,那就可惜了。除非,我們願意改變我們心 的方向,認真思考並付出行動。腓立比書 3:13b-14a 提到,不要以為已經得著;我只有 一件事,就是忘記背後,「努力」面前的,向著「標竿」直跑。「努力」的原文意思還有 「用力向外伸展、奮力於」的意思。型態是現在動詞,也就是說,我們現在就要行動, 我們現在就要奮力、用力向外、向前擴展。希臘文「目標」這個字是從「靶心」演變過 來的,射箭著要瞄準靶心,而我們的心思意念就當對準這個靶心~神。心的方向對了, 想的與做的事情就會對了。我們的心向來等候耶和華;祂是我們的幫助,我們的盾牌。 (詩篇 33:20)。阿們!

把你的感受告訴上帝

作者:華理克 牧師(Rick Warren) 譯 Jennifer

「他使我的皮肉枯乾,他折斷我的骨頭。他築壘攻擊我,用苦楚和艱難圍困我。他使我住在幽暗之處,像死了許久的人一樣…。我哀號求救,他使我的禱告不得上達。」(哀3:4-6、8)

上帝, 祢在哪裡?

如果你已經服事很久了‧則一定有過那種「傾盡所有卻仍感空虛」的感覺。講道講完了‧醫院探訪去了‧艱難的談話也說了。但有時候‧留下的不是喜樂或平安‧而是沉默‧還有悲傷。

也許是在一個漫長的主日後,收到一封批評的電郵;也許是明明付出很多,教會卻還是沒有增長;也許是領導團隊間發生衝突,或看著會友背離信仰的那種無聲痛楚。而在那些時刻,你不禁想問:「上帝在哪裡?」

耶利米非常明白這種感受。在《耶利米哀歌》中,他沒有給出清楚的神學答案,而是呻吟地說:「祂使我的皮肉枯乾,祂折斷我的骨頭...。我哀號求救,祂使我的禱告不得上達。」(哀 3:4、8)

聽起來是不是很熟悉?你也許很驚訝,這種赤裸裸的感受竟然出現在聖經裡! 但這是有原因的。耶利米沒有壓抑情緒,也沒有假裝堅強。他沒有裝作歲月靜好, 而是把所有感受都傾倒在上帝面前。

你也不需要壓抑自己的感受!

傾訴吧!讓祂來醫治你

上帝不會被你的問題嚇到。當你生氣、疲憊、困惑時,祂也不會退縮。儘管誠實地來向祂傾訴吧!這不代表你不屬靈,反而是一種能帶來醫治的敬拜方式。

如果你試圖把所有痛苦都藏在心裡·它終究還是會找到出口竄出來!也許是 焦慮、怨恨,甚至是倦怠。但當你把這一切都交給上帝——每一分挫折、恐懼與 疲憊——就會重新找到呼吸的空間。

上帝不需要你為祂故作堅強,祂早已洞悉你的心。所以,把真實的你向祂敞開吧,但不是經過修飾的版本,而是那個最真實的你!

祂掌控一切,更重要的是—祂永不離開你。

本文摘自 Rick Warren's Ministry Toolbox — Tell God How You're feeling

(摘自航向月刊 2025/9)

